

**Анализ  
работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма  
в МБОУ «Урусинская начальная общеобразовательная школа №1»  
за 2021-2022 уч.год**

С целью повышения эффективности профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в школе в начале учебного года было организовано планирование с классными руководителями мероприятий по обучению учащихся правилам дорожного движения, а также внеклассной работы по профилактике детского травматизма.

Каждую четверть проводились школьные линейки, на которых говорилось о безопасном поведении на проезжей части. У каждого ученика составлена схема безопасного маршрута в школу и обратно. Данная схема вместе с памяткой по БДД вклеена в дневник.

В каждом кабинете начальных классов имеется уголок с информацией по безопасности дорожного движения.

В школе созданы Паспорт безопасности и Паспорт безопасности дорожного движения, имеется план-схема безопасного маршрута движения.

В течение учебного года организована работа отряда ЮИД (по отдельному плану).

На классных родительских собраниях отдельным пунктом обсуждался вопрос по безопасности дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. На общешкольных собраниях и заседаниях родительского комитета школы рассматривались вопросы БДД.

На совещаниях зам.директора по ВР педагоги были ознакомлены с правилами ведения инструктажа с учащимися и родителями по безопасности дорожного движения.

В школе регулярно проводятся мероприятия и беседы о ПДД в классах с привлечением инспектора ГИБДД «ГИБДД информирует»:

2 сентября После проведения линейки, в рамках ОПМ «Внимание, дети» , в нашей школе начальник отделения ГИБДД отдела МВД России по Ютазинскому району майор полиции - Гареев Марс Миннуголович и Начальник Бавлинского филиала ГУ "Дирекции финансирования научных и образовательных программ безопасности дорожного движения Республики Татарстан" - Игнатъева Разеда Ильсуровна провели акцию «Внимание, пешеходный переход» и вручили первоклассникам светоотражающие наклейки. 2 классы показали, как нужно и важно правильно переходить дорогу. Родителям так же были розданы брошюры с правилами ПДД.

17 сентября ребята нашей школы посетили уроки безопасности, которые были проведены в ДК «Энергетик» директором ФОНДА БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ГИБДД Ютазинского РОВД Игнатъевой Р.И. и инспектором ГИБДД Жанназаровым Р.М. с просмотром спектакля по ПДД.

24 сентября Отряд ЮИД «Юный дозор» провели агитбригаду о соблюдении ПДД перед первоклассниками, в рамках месячника по безопасности.

22 октября Отряд ЮИД провёл конкурс рисунков на тему «Безопасная дорога».

23 октября Отряд Юных инспекторов движения "Юный дозор" приняли участие в конкурсе школьных периодических изданий "Проба пера" среди отрядов ЮИД.

27 октября В рамках акции по Безопасности дорожного движения, а также встреч с представителями различных профессий в 4 А классе Шафигуллиной Р.В. было проведено мероприятие "Безопасная дорога" с приглашением директором ФОНДА БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ГИБДД Ютазинского РОВД Игнатъевой Р.И. и инспектора ГИБДД. Обучающиеся соревновались между командами в знаниях ПДД, рассказали об истории дорожных знаков, разгадывали ребусы и загадки, просмотрели полезный видеоматериал.

28 октября все ученики прошли инструктажи по технике безопасности на осенних каникулах.

13 ноября в рамках единого дня безопасности в 1 б классе прошёл классный час "Правила безопасности", где классный руководитель Габбасова Ю.Б. объяснила какие опасности подстерегают учащихся в жизни и как это предотвратить. Составили справочник экстренных вызовов и поиграли в игру "Светофор".

19 ноября Всемирный день памяти жертв ДТП

Каждое третье воскресенье ноября, люди по всему миру отдают дань памяти тем, кто пострадал в результате дорожно- транспортных происшествий. В отряде ЮИД "Юный дозор" МБОУ «Уруссинская НОШ №1» прошёл классный час, с участием начальника ОП ГБУ БДД Игнатъевой Р.И. и инспектором ГИБДД Жанназаровым Р.М., с целью привлечения детей к проблеме безопасности дорожного движения. Юидовцы в увлекательном тесте Kahoot! повторили правила дорожного движения, говорили об ответственности за свою жизнь, почтили минутой молчания жертв ДТП.

18 декабря отряд ЮИД «Юный дозор» провели акции «Засветись», «Сбавь скорость» на территории проезжей части школы, с участием директора ФОНДА БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ГИБДД Ютазинского РОВД Игнатъевой Р.И. и инспектора ГИБДД Жанназаровым Р.М.

24 декабря все ученики прошли инструктажи по технике безопасности на зимних каникулах.

19 января Отряд ЮИД, совместно с РДШ, посетили МБДОУ №2 «Топольки». Они рассказали детям о правилах дорожной безопасности, провели игру-викторину «Красный-зелёный свет пешеходного светофора», загадывали загадки и помогали детям находить на них правильные ответы. Теперь ребята знают, что главное - быть внимательным и знать правила безопасности дорожного движения. В конце викторины детям были розданы памятки и сладкие подарки. Ребята дали обещание выполнять данные правила и соблюдать все меры безопасности.

Родительский патруль

24 января 2022г активистами родительских комитетов 1-ых классов, а также совместно с начальником ОП ББУ БДД Игнатъевой Р.И., инспектором ГИБДД и классными руководителями был проведён родительский патруль в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий и призыва пешеходов носить светоотражающие элементы на одежде в тёмное время суток.

27 января, в стенах Центра Детского Творчества состоялся слёт Юных Инспекторов движения. Участники из нашей - команда «Юный дозор» отряда ЮИД озвучили название, девиз и речевку своей команды, а затем, по просмотренному видеоролику, отвечали на вопросы, касаемо правил Дорожного Движения. Так же педагог ЦДТ - Альфия Котдусовна - провела мастер-класс по созданию мультфильма. В конце мероприятия, Начальник ОП ББУ БДД - Игнатъева Р.И., вручила всем участникам Сертификаты. Завершилось мероприятие Гимном ЮИД.

14 февраля Отряд ЮИД принял участие в муниципальном конкурсе макетов «Зимний городок» в ЦДТ.

25 марта все ученики прошли инструктажи по технике безопасности на весенних каникулах.

29 марта состоялся муниципальный этап республиканского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо-2022». Конкурс проводился в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения в Республике Татарстан на 2014-2025 годы» государственной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2025 годы» МКУ «Отдел образования Ютазинского муниципального района, отделением ГИБДД ОМВД по Ютазинскому району совместно с отделением профилактики ГБУ «Безопасность дорожного движения» и другими заинтересованными министерствами и ведомствами. Отряд Юных инспекторов движения "Юный дозор" принял участие и достойно выступил в данном конкурсе.

31 марта Отряд Юных инспекторов движения одержал победу во Всероссийском конкурсе рисунков и поделок, посвящённом безопасности дорожного движения "Много есть различных знаков - эти знаки нужно знать!"

9 апреля ученицы 4Б класса Борисова Магдалина, Яруллина Кира, Хазиева Эвелина с заняли призовые места в муниципальном этапе V Республиканского конкурса творческих работ "Дорога безопасности" (руководитель: Садрутдинова Гульнар Алиевна)

11 апреля была размещена информация для родителей и обучающихся на сайте:

Правила безопасности при езде на велосипеде и самокате.

С наступлением тёплой погоды, все ребята стали кататься на самокатах, велосипедах, роликах. Стоит напомнить о безопасности.

Пройди пешеходный переход, держа самокат или велосипед за руль. Необходимо объезжать ямы, лужи, люки. На проезжей части разрешается движение только с 14 лет. Катаясь, необходимо уважительно вести себя по отношению к прохожим: вовремя подавать звуковой сигнал, соблюдать меры предосторожности (сбавлять скорость, объезжать людей, животных, других участников движения). Замедлять движение на поворотах и при маневрах, когда совершается объезд недвижимых преград на пути (деревья, лавочки).

19 апреля ребята отряда «Поколение ЭКО» из 9 б класса МБОУ «Урусинская СОШ №2» провели беседу с учащимися 1 А класса МБОУ «Урусинская НОШ №1» на тему: «Автомобиль- наш друг? Электромобиль – будущее или настоящее? Как сделать нашу планету чище?» Первоклассники узнали много полезной информации о загрязнении окружающей среды, о пользе и вреде легковых автомобилей, их утилизации, переработке шин. Особенно детям была интересна информация об электромобилях.

Руководящий состав Полиции МВД, в лице ВРИО начальника штаба Г.А.Хисматуллиной 20 апреля 2022г провела разъяснительную беседу с учащимися 3 классов, в которой говорилось о безопасном поведении в школе и на улице, об опасности на водных объектах в весеннее время. Обсуждались права и обязанности школьников. Учащиеся задавали вопросы, как вести себя с незнакомцами, о безопасности в интернет-пространстве. В конце беседы вспомнили о правилах дорожного движения на самокатах и велосипедах.

13 мая Семья Катеевых и семья Галимуллиных приняли активное участие в районном конкурсе "Семья за безопасность дорожного движения!", которое было приурочено ко Дню семьи. Они проявили свои знания в викторинах, ребусах, видеозагадках по БДД и достойно выступили на данном конкурсе.

24 мая все ученики прошли инструктажи по технике безопасности на летних каникулах.

10 июня 2022 г. состоялся республиканский онлайн-семинар по пропаганде БДД, с приглашением заместителей директора по воспитательной работе, руководителей отрядов ЮИД по теме «Профилактика ДДТТ в период летних каникул. Итоги республиканского конкурса «Безопасное колесо». Профильная смена отрядов ЮИД».

Составила:                      зам. директора по ВР                      Габбасова Ю.Б.